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平成２７年第 9回大月市農業委員会委員総会会議録 

 

開催日時 平成２７年 9月２５日（金） 午後２時００分から 

開催場所 大月市民会館４階会議室 

出席委員 

会  長      １番  宮咲 寛也 

委  員      ２番  西村 恒男 

３番  志村 喜光 

４番  平井 美孝 

５番  今泉 治通 

６番  萩原 剛 

７番  蔦木 正彦 

８番  小宮山 篤 

１0 番  小俣 昭男 

１１番  久嶋 良元 

１２番  古田 政義 

１３番  米山 義一 

１４番  渡邊 克典 

１５番  天野 千明 

１６番  小宮 文男 

１７番  和田 廣行 

１８番  小林 良次 

１９番  梶原 勝 

２０番  鈴木 章司 

２１番  金井 信 

 

 

１ 互礼 

 

２ 開会 

それではただいまから平成２７年第9回大月市農業委員会委員総会を開催致しま

す。 

 

３ 会長挨拶 

          みなさんこんにちは。いよいよ農繁期を迎え皆様方には何卒、お疲れの様子だと

思います。くれぐれも健康管理には充分注意されるよう、お願い申し上げます。さ



て、実りの秋を迎えておりますけれども作柄はいかがでしょうか。出納を見る限りで

は、花影の時期に異常豪雨が続いた影響か例年よりも収穫量が少ないように見

受けられます。いよいよ農業委員会法、農業法、それから農地法の一部を改正す

る改正法案が、8 月 28 日の参議院本会議で可決しました。農業委員会法の主な

改正内容は、農業委員の選出方法の見直しや、農地利用適正化推進委員の新

設など、農地中間管理機構との連携のもと、農業委員と推進委員が一体となって

農地利用の最適化の推進に全力を挙げることが農業委員会の果たすべき最大の

使命となります。改正法は来年の 4 月 1 日に施行されます。昭和 26 年に発足し

た農業委員会組織制度は大転換を迎えることになり、今後政省令の決定を踏ま

えていきます。農業委員会の業務が重点化され、書いてある文句が、することが

できる。ということが、やらなければならない。という文句にほとんど変わっておりま

す。詳細が決まり次第研修等が開催されます。本日は平成２７年第 9回大月市農

業委員会委員総会を招集しましたところ、何かとお忙しい中繰り合わせご出席を

賜り厚く御礼を申し上げます。本日の案件は農地法第3条案件が 1件、4条案件

が 1件、非農地証明交付案件が 1件、農地の保安林指定に対し意見を求める件

が4件、国土調査の地積調査に伴う成果承認の件が1件、農業振興地域整備計

画の変更案件が 1 件であります。本会がスムーズに進行されますようお願い申し

上げ、挨拶といたします。 

 

 

４ 開会宣言 

  宮咲会長   本日は全員の出席をいただいております。本総会が規定により定数に達しており

ますので成立することを宣告致します。  

 

５ 議長選出 

  事 務 局   大月市農業委員会会議規約に基づき議長を会長にお願いします。 

         

６ 議事録署名委員の指名 

議  長     11 番  久嶋 良元委員  12 番  古田 政義委員を指名する。 

 

７ 議案審議 

議  長      これより、議案審議を行います。議案第 25 号、農地法第 3 条の規定による許

可申請に対し許可を求める件。後記のとおり農地法第 3条の規定による農地等

の権利の移転及び設定の許可申請があったので、意見を求める。担当委員の

説明を求めます。萩原 剛委員お願いいたします。 

 



萩原委員    それでは説明します。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     ただいま担当委員の説明が終了しました。萩原 剛委員ご苦労様でした。ただ

いまの説明に対し、質疑がある方は挙手の上指名を受けてからの発言として下

さい。 

 

議  長     異議なしの声がありますので質疑を打ち切り、これより採決を行います。許可に

賛成の方は挙手願います。ありがとうございました。全会一致で許可といたしま

す。 

 

議  長     続きまして議案第 26 号。農地法第 4 条第 1 項の規定による許可申請に対し意

見を求める件、後記の通り農地法第4条第1項の規定による農地等の使用目的

変更申請があったので意見を求める。担当委員の説明を求めます。今泉 治通

委員お願いいします。 

 

今泉委員    説明させて頂きます。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     ただいま担当委員の説明が終了しました。今泉 治通委員ご苦労様でした。た

だいまの説明に対し、質疑がある方は挙手の上指名を受けてからの発言として

下さい。 

 

議  長     異議なしの声がありますので質疑を打ち切り、これより採決を行います。許可に

賛成の方は挙手願います。ありがとうございました。全会一致で許可相当といた

します。 

 

議  長     続きまして議案第 27 号について審議を行いたいと思います非農地証明交付申

請に対し意見を求める件。後記のとおり農地法第 2 条の規定による農地または

採草放牧地ではない旨の証明書交付申請があったので許可を求める。担当委

員の説明を求めます。久嶋 良元委員お願いします。 

 

久嶋委員    はい。それでは説明します。 

総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     担当委員の説明が終了いたしました。久嶋 良元委員ご苦労さまでした。ただ



いまの説明に対して質疑がございましたら挙手の上指名を受けてからの発言と

して下さい。 

 

議  長     異議なしの声がありますので、質疑を打ち切り、これより採決を行います。許可

に賛成の方は挙手願います。ありがとうございました。許可といたします。 

 

議  長     続きまして議案第28号農地の保安林指定に対し意見を求める件。後記のとおり、

農地の保安林指定による意見申請があったので意見を求める。担当委員の説

明を求めます。今泉 治通委員お願いします。 

 

今泉委員    説明させて頂きます。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     担当委員の説明が終了いたしました今泉 治通委員ご苦労さまでした。ただい

まの説明に対して質疑がございましたら挙手の上指名を受けてからの発言とし

て下さい。 

 

議  長     はい、久嶋委員。 

 

久嶋委員    一つお尋ねしますが、この保安林指定とは、目的はやはり水源の為の保安林と

いうことでよろしいのですか。 

 

今泉委員    いえ、砂防の為の保安林指定ということです。 

 

久嶋委員    はい、分かりました。 

 

議  長     他に何かございますか。異議なしの声がありますので、質疑を打ち切り、これより

採決を行います。許可に賛成の方は挙手願います。ありがとうございました。そ

れでは異議無とします。 

 

議  長     続きまして議案第 29号国土調査、（地籍調査）の修正に伴う成果の承認につい

て担当委員の説明を求めます。これは同一関連案件につきまして、一括審議と

します。大月 1 丁目、2 丁目、大月については小宮 文男委員。大月 3 丁目に

ついては鈴木 章司委員に説明を求めます。それでは前者について、小宮 文

男委員説明をお願いします。 

 



小宮委員    それでは説明します。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     はい、ご苦労様でした。続きまして鈴木 章司委員よろしくお願いします。 

 

鈴木委員    それでは説明します。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     ただいま担当委員の説明が終了しました。両名ともご苦労様でした。ただいまの

説明に対し、質疑がございましたら挙手の上指名を受けてからの発言として下さ

い。 

 

議  長     異議なしの声がありますので、質疑を打ち切り、これより採決を行います。承認

に賛成の方は挙手願います。ありがとうございました。全会一致で承認といたし

ます。 

 

議  長     続きまして議案第 30 号農業振興地域整備計画の変更計画（案）に対し意見を

求める件。大月市産業観光課農務担当の説明を求めます。 

 

農務担当    それでは説明します。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     ただいま担当職員の説明が終わりました。どうもご苦労様でした。ただいまの説

明に対して、意見ございますか。 

 

議  長     はい、古田委員 

 

古田委員    追跡調査につきまして、今後いつまでに建物を建てるとか道に転用するかとか

を教えてください。 

 

農務担当    農振の除外になりまして、おおむね2年くらいのうちに転用しない場合は再度農

振地域に繰り入れるという形です。申請書の方にもそのことは説明書きがありま

すので、市の方で確認をして繰り入れるということになっております。 

 

古田委員    わかりました。もう一つよろしいですか。農業振興地域についてなんですが、こ

の資料の青い枠の中が該当の場所だということは、先ほどの説明でわかりました。



しかし、この中でも誰がどう見ても農業振興地域に相応しくない土地があります。

誰がどう見ても相応しい土地なら問題ないですが、そうでない土地が農振なの

は、ナンセンスだと思うのが私の意見です。振興地域の総括的な見直しというこ

とはできないのでしょうか。 

 

平井委員    昔日本が戦争で負けてから、農振地域を農地法で回答した時に先人たちが農

振地域にしましょうと決めていて、もう 40 年以上も昔の話です。かなり不可能に

近いことだと思います。 

 

古田委員    平井委員さんの説明はご理解致しました。しかし誰がどう見ても相応しくないよう

な土地は再考するべきではないでしょうか。 

 

事務局長    平井委員さん、古田委員さんお二方のおっしゃることはどちらももっともな意見

だと思います。先ほどの資料の青いラインが農振地域内で、さらにその中の黄

色い部分が一番重要な農振農用地で、なかなか外れの無いのですけれども、

古田委員さんのおっしゃることもわかります。山の上で木が生えている所も農振

になっている所を何とかしたいと考えていますが、今回 17 件除外申請が出てい

ますが、当初は20件ありました。そのうちの3件は合わないということで県の方か

らも対象外とされております。先ほどの話の相応しくないところの農振を外すこと

もなかなか難しいところが実態です。今後の会議の中でも実態に合ったものに

していきたいと考えております。よろしくお願いします。 

 

古田委員    わかりました。 

 

議  長     それではただいまの農振の件について異議ございますか。 

それでは質疑を打ち切り、これより採決を行います。許可に賛成の方は挙手願

います。ありがとうございました。全会一致で許可相当といたします。 

 

議  長     続きまして、日程８報告事項を議題とします。転用確認証明書の交付に対する

報告。事務局の方お願いします。 

 

事務局     それでは説明します。 

          総会資料に基づき申請者、場所等詳細に説明 

 

議  長     それでは説明が終了いたしました。何かございますか。 

          無いようですので、次に移りますがよろしいでしょうか。 



 

議  長     それでは日程 9 その他を議題とします。その他で何か意見はございますか。 

           

事務局     産業観光課からお願いと連絡をさせて頂きます。過日9月の17日に読売新聞に

掲載されたのですが、大月には小規模な農家が多くて、作物が余っています。

そういったものをなるべく販売ラインに乗せて販売をできないかということと、うま

く販売をする方法はないかと、皆さんに教えていきたいという質問でございまし

た。市長の考えでは地域の農業者を集めて、近隣のスーパーや道の駅でも調

整をして販売したいということです。大豆クラブの方でも大豆を作っていますが、

人気が出てきて品薄となっております。このことも踏まえたうえで、売れる作物を

地域の農業者と情報交換して作っていけば、遊休農地の解消にもつながるの

ではないかと思います。利用状況調査をこれから行いますが、地域の農業委員

さんたちも、今大月市ではこういったこともやっているので、この取り組みに参加

してくださるような方がおりましたら、ぜひ紹介して頂きたいと思いすし、農業委

員さんたちもぜひ参加してくれればというお願いでございます。 

 

議  長     ただいま新聞報道にありました、大月市の農業に関する当局の考えが掲載され

ているわけでありますけれど、これにつきましては皆さん方で協議するなかで今

後持続するようなものにしなければならないものですし、従事者が高齢化してい

るのが実態であります。長く続くものを皆さんで検討していきたいと考えておりま

す。よろしくお願いいたします。 

 

議  長     その他に何かございますか。 

 

事務局     事務局からお知らせいたします。農地の利用状況調査についてでございますけ

れども、今年の調査対象地区の七保・賑岡・大月・花咲地区の農業委員の皆様

に、10月から11月中にかけて調査をして頂くことになっておりますので、よろしく

お願いいたします。事務局の方に担当地区ごとに調査に必要な資料を準備し

ております。調査方法については、例年通りご説明いたしますので、よろしくお

願いいたします。10月の1日以降事務局の方に出向いて頂ければと思います。

それともう 1 点前年の利用状況調査の結果の中から軽度の土地を対象に利用

意向調査を実施致しましたので、ご承知おきをお願いします。 

 

金井委員    先ほどの意向調査の結果はどのように処理しますか。 

 

 



事務局      先ほど事務局長のお話にもあったように大月市の取り組みに組み込んで、遊

休農地の解消に向けていきたいと思っております。 

 

金井委員    わかりました。 

 

議   長    それでは本日の全日程が終了致しました。職務代理より閉会宣告をお願いしま

す。 

 

職務代理    それでは今日はスムーズに進行できまして、これで終了致します。どうもご苦労

様でございました。 

 

１０ 閉会時刻          同  日   午後  １5 時  １７分 

１１ 解散時刻          同  日   午後  １５時  ２４分 

 

 

    以上は、この会議の概要を記録したものである。 

 

平成２７年 ９月２５日 

 

議事録署名委員と共に署名押印する。 

 

 

 

 

                 議     長 

 

 

                 議事録署名委員 

 

 

                 議事録署名委員 


